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Сергей Павлович Галкин
 родился 2 октября 1920г. В 1939г. был призван служить в ряды Советской Армии в железнодорожные войска на Дальний Восток.
В начале войны в 1941г. их подразделение направили в Западную Белоруссию. Сергей Павлович воевал на 2-ом Белорусском фронте под командованием маршала К. К. Рокоссовского 1944-1945гг. В первые месяцы войны, когда Красная армия отступала, задачей войск было создать большее препятствие для наступления фашистам. Под постоянным обстрелом Сергей Павлович и его сослуживцы минировали мосты, железные дороги, основные здания и сооружения. Отступали самыми последними. А после февраля 1944г., когда был сформирован 2-ой Белорусский фронт, Сергей Павлович принимал участие в наступательных операциях, шли впереди всех войск и разминировали. Победу встретил в Кёнигсберге (с 1946г Калининград). За взятие Кёнигсберга получил Орден Красной Звезды, медаль «За взятие Кенигсберга», всю войну прошёл рядовым. Был награжден медалями «За освобождение Москвы», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг».
После войны остался служить в железнодорожных войсках в городе Пятигорске. В Ленинграде окончил военное училище и получил звание старшего лейтенанта. Отслужил 27 лет в вооруженных силах СССР. Умер в 1993г.
